

# आपूर्तिकर्ता की आचार संहिता

Ingersoll Rand Inc., इसकी सहायक कंपनियां और संबद्ध कंपनियां (सामूहिक रूप से, "Ingersoll Rand") अपने व्यवसाय को कॉर्पोरेट ज़िम्मेदारी के उच्चतम मानकों के साथ संचालित करने के लिए प्रतिबद्ध है। हम अपने नैतिक, सामाजिक और पर्यावरण से जुड़े उत्तरदायित्वों के अनुकूल सिद्धांतों, दिशानिर्देशों और नीतियों के ढांचे के अंतर्गत काम करते हैं। हम मानते हैं कि यह हमारे ब्रांड और प्रतिष्ठा की रक्षा, प्रबंधन और बढ़ाने के लिए महत्वपूर्ण है। हम यह भी मानते हैं कि इससे Ingersoll Rand, हमारे व्यापारिक भागीदारों और जिन समुदायों में हम काम करते हैं, उनके लिए दीर्घकालिक, स्थायी विकास को गति देगा।

हम उन आपूर्तिकर्ताओं के साथ व्यापार करने की कोशिश करते हैं जो ज़िम्मेदार और नैतिक तरीके से काम करने की हमारी प्रतिबद्धता को साझा करते हैं। Ingersoll Rand के आपूर्तिकर्ता आचार संहिता नैतिकता, श्रम, पर्यावरण स्थिरता, स्वास्थ्य और सुरक्षा, गुणवत्ता और संबंधित प्रबंधन प्रणाली ("सिद्धांत") के लिए ज़िम्मेदार आपूर्तिकर्ता प्रबंधन के Ingersoll Rand के सिद्धांतों की रूपरेखा बताती है।

सिद्धांत पूरी आपूर्ति श्रृंखला में लागू होते हैं। कुछ मामलों में, सिद्धांतों के मुताबिक आपूर्तिकर्ताओं को स्थानीय रूप से लागू कानूनों और नियमों के अनुपालन से परे जाने की ज़रूरत हो सकती है। आपूर्तिकर्ताओं को यह सुनिश्चित करने की ज़रूरत होती है कि उनके कर्मचारी और सभी प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष उपभोक्ताओं और एजेंट, आपूर्तिकर्ता आचार संहिता में बताए गए सिद्धांतों और अपेक्षाओं को स्वीकार करते हैं और उनका पालन करते हैं।

Ingersoll Rand आपूर्तिकर्ताओं से अपेक्षा करता है:

- अपने स्वयं के आपूर्तिकर्ता प्रोग्राम के अनुरूप सिद्धांतों को एकीकृत और लागू करें;
- सभी लागू राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय कानूनों, नियमों और विनियमों का पूर्ण अनुपालन में संचालन करें;
- सांस्कृतिक अंतरों और इन सिद्धांतों को विश्व स्तर पर लागू करने से जुड़ी चुनौतियों से अवगत रहें; यह समझें कि इन अपेक्षाओं को पूरा करने के तरीके अलग हो सकते हैं और ये दुनिया के विभिन्न समाजों के कानूनों, मूल्यों और सांस्कृतिक अपेक्षाओं के अनुरूप होना चाहिए; तथा
- निरंतर सुधार के दृष्टिकोण से सिद्धांतों को एकीकृत करें जिससे समय के साथ आपूर्तिकर्ता का प्रदर्शन बेहतर होता है।

## आचार विचार

हम दुनिया भर में उच्चतम नैतिक मानकों के अनुसार और सभी लागू कानूनों और नियमों के अनुपालन में अपने संचालन करने के लिए प्रतिबद्ध हैं और हम अपने व्यावसायिक भागीदारों से भी यही उम्मीद करते हैं। आपूर्तिकर्ता अपने व्यवसाय को अनुपालक और नैतिक तरीके से, पूरी ईमानदारी के साथ संचालित करेंगे।

Ingersoll Rand के अपने आपूर्तिकर्ताओं की अपेक्षाओं में नीचे दी गई चीजें शामिल हैं, लेकिन इन तक सीमित नहीं हैं:

**1. रिश्वत और भ्रष्टाचार को रोकना**

आपूर्तिकर्ताओं को यूएस फॉरेन करप्ट प्रैक्टिस एक्ट, यूके ब्राइबरी एक्ट और उन सभी देशों में लागू भ्रष्टाचार विरोधी कानूनों का पूर्ण अनुपालन बनाए रखना चाहिए, जिनमें वे व्यवसाय करते हैं। भ्रष्टाचार, रिश्वत, जबरन वसूली और गबन के सभी तरीके प्रतिबंधित हैं। आपूर्तिकर्ताओं को कभी भी रिश्वत की पेशकश, अनुरोध या स्वीकार नहीं करना चाहिए या अपनी ओर से ऐसा करने के लिए उपठेकेदारों या अन्य को इसकी अनुमति नहीं देनी चाहिए। आपूर्तिकर्ताओं को गैर-अनुपालन के जोखिम को खत्म करने के लिए अपने संगठन के भीतर उपयुक्त, संचालित रिश्वतखोरी और भ्रष्टाचार नियंत्रण उपायों को लागू करना चाहिए।

**2. हितों के टकराव से बचना**

आपूर्तिकर्ताओं को ऐसी किसी भी स्थिति से बचना चाहिए, जिसमें Ingersoll Rand के साथ व्यापार व्यवहार में संलग्न होने पर अपनी स्वतंत्रता या व्यक्तिगत निर्णय प्रभावित होने की संभावना है। खरीद और वित्तीय निर्णय लेने प्रभावित होने से होने वाले हितों के टकराव को रोकने के लिए आपूर्तिकर्ताओं के पास उचित नियंत्रण और निगरानी होनी चाहिए।

**3. लागू कानूनों का अनुपालन**

आपूर्तिकर्ता उस सभी लागू राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय कानूनों, विनियमों, कोडों और मानकों की पहचान और अनुपालन करते हैं, जिस देश में आपूर्तिकर्ता स्थित है और जिस देश में सेवा या उत्पाद प्रदान किए जाएंगे।

**4. पशु कल्याण**

जानवरों को कम से कम दर्द और तनाव देकर उनके साथ मानवीय रूप से व्यवहार किया जाएगा। जानवरों के बदले दूसरी चीजों के इस्तेमाल, प्रयुक्त जानवरों की संख्या कम करने या परेशानी को कम करने के लिए प्रक्रियाओं को बेहतर बनाने के लिए जानवरों पर परीक्षण सोच-समझ कर किए जाने चाहिए। जहाँ विकल्प का उपयोग वैज्ञानिक रूप से मान्य हों और नियामकों के लिए स्वीकार्य हों, वहाँ ऐसा किया जाना चाहिए।

**5. संचार और रिकॉर्ड**

आपूर्तिकर्ता यह पक्का करने के लिए कि कंपनी, कर्मचारी और व्यक्तिगत गोपनीयता अधिकारों को सुरक्षित बनाए रखा जाए, गोपनीय जानकारी को सुरक्षित रखेंगे और उसका सिर्फ उचित उपयोग करेंगे। आपूर्तिकर्ताओं को ईमानदारी से संवाद करना चाहिए और किसी भी गोपनीयता समझौते के अनुसार, समय पर और उचित तरीके से जानकारी का खुलासा करना चाहिए, और कंपनी की सटीक पुस्तकों और रिकॉर्डों को बनाए रखना चाहिए। आपूर्तिकर्ताओं के पास जांच या मुकदमों से प्रासंगिक रिकॉर्ड को संग्रहीत करने और फिर से प्राप्त करने के लिए उपयुक्त प्रक्रियाएं होनी चाहिए।

**6. व्यापार नियंत्रण**

आपूर्तिकर्ताओं को सभी लागू व्यापार और सीमा शुल्क कानूनों, विनियमों, प्रतिबंधों, आर्थिक प्रतिबंधों और मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय अधिकारियों द्वारा शासित प्रतिबंधों का पालन करना चाहिए।

## 7. विवादित खनिज

Ingersoll Rand लोकतांत्रिक गणराज्य में सशस्त्र संघर्ष के वित्तपोषण में और साथ ही कांगो और आसपास के देशों के साथ-साथ दुनिया भर के अन्य उच्च जोखिम और संघर्ष प्रभावित क्षेत्रों में इन खनिजों की भूमिका के कारण टैंटलम, टिन, टंगस्टन और सोना ("3TG") सहित ऐसे खनिजों या उनके डेरिवेटिव के उपयोग का समर्थन नहीं करता है, जिनका अवैध रूप से खनन, परिवहन या व्यापार किया जाता है। संघर्ष-प्रभावित और उच्च-जोखिम वाले क्षेत्रों में खनिजों की जिम्मेदार आपूर्ति श्रृंखलाओं के लिए OECD सम्यक जांच पड़ताल के मार्गदर्शन के तरीके के अनुरूप अपनी आपूर्ति श्रृंखला में सम्यक जांच पड़ताल करना हमारी नीति है। हम 3TG वाली सामग्री और घटकों के अपने आपूर्तिकर्ताओं से अनुरोध करते हैं कि वे खनिज से जुड़ी जिम्मेदारीपूर्ण पहलों के रिपोर्टिंग टेम्पलेट को कम से कम सालाना तौर पर पूरा करें। ऐसा करने के लिए, आपूर्तिकर्ताओं से उम्मीद की जाती है कि वे हर एक अनुरोध का तुरंत जवाब दें और लागू होने पर ऐसे 3TG की उत्पत्ति वाले देश के साथ अपने आपूर्ति किए गए उत्पादों में 3TG संसाधित करने वाले स्मेल्टर्स या रिफाइनर की पहचान करें।

## श्रम

आपूर्तिकर्ता श्रमिकों के मानवाधिकारों का पालन करेंगे और उनके साथ गरिमा और सम्मान का व्यवहार करने के लिए प्रतिबद्ध होंगे।

### 1. जबरन मजदूरी पर प्रतिबंध लगाना

आपूर्तिकर्ता जबरन मजदूरी का उपयोग नहीं करेंगे, चाहे कैद करके अनैच्छिक तौर पर मजदूरी हो, गिरमिटिया श्रम, बंधुआ मजदूरी हो या मानव तस्करी के किसी अन्य रूप में हो।

### 2. बाल मजदूरी पर प्रतिबंध लगाना

आपूर्तिकर्ता बाल मजदूरी का उपयोग नहीं करेंगे। 18 वर्ष से कम उम्र के युवा श्रमिकों और युवा श्रमिकों की उम्र, रोजगार के लिए किसी देश की कानूनी उम्र या अनिवार्य शिक्षा को पूरा करने के लिए तय आयु से अधिक होने पर उनका रोजगार सिर्फ गैर-खतरनाक काम में होगा।

### 3. गैर भेदभाव और उत्पीड़न

आपूर्तिकर्ता रोजगार से जुड़े मुआवजे, नियमों, शर्तों या विशेषाधिकारों के संबंध में अपने कर्मचारियों या आवेदकों के साथ भेदभाव नहीं करेंगे, और लागू कानून, जैसे जाति, रंग, धर्म, राष्ट्रीय मूल, लिंग, आयु, यौन अभिविन्यास और साथ ही संघ की सदस्यता या राजनीतिक संबद्धता के तहत किसी भी संरक्षित श्रेणी के आधार पर उत्पीड़न से मुक्त कार्यस्थल प्रदान करेंगे।

### 4. मजदूरी, लाभ और काम के घंटे

आपूर्तिकर्ता काम के तय घंटों को बनाए रखेंगे और न्यूनतम मजदूरी, ओवरटाइम घंटों और कानूनी रूप से अनिवार्य लाभों सहित लागू वेतन और घंटे के कानूनों के अनुसार श्रमिकों को भुगतान करेंगे।

### 5. संबद्ध होने और कार्य परिवेश की स्वतंत्रता

कार्यस्थल और मुआवजे से जुड़े मुद्दों को हल करने के लिए श्रमिकों के साथ खुले संचार और सीधी सहभागिता को प्रोत्साहित किया जाता है। आपूर्तिकर्ता, स्थानीय कानूनों में बताए अनुसार स्वतंत्र रूप से शामिल होने, श्रम संघों में शामिल होने या न होने, प्रतिनिधित्व प्राप्त करने और श्रमिकों की परिषदों में शामिल होने के मजदूरों के अधिकारों का पालन करेंगे। आपूर्तिकर्ता, कर्मचारियों को सुरक्षित और स्वस्थ कार्यस्थल देंगे और लागू सुरक्षा मानकों को पूरा करने या उससे अधिक करने का प्रयास करेंगे। श्रमिक

प्रतिशोध, धमकी या उत्पीड़न की धमकी के बिना काम की परिस्थितियों के बारे में प्रबंधन के साथ खुले तौर पर संवाद कर सकेंगे।

## पर्यावरण संबंधी स्थिरता, स्वास्थ्य और सुरक्षा

Ingersoll Rand के व्यवसाय को लंबी अवधि में पर्यावरण के प्रति ज़िम्मेदारियों के उच्चतम मानकों के मुताबिक संचालित करने की प्रतिबद्धता के अनुसार, Ingersoll Rand, हमारे व्यापारिक साझेदारों और हम जिन समुदायों में काम करते हैं, उनकी संवहनीय प्रगति के लिए, Ingersoll Rand के लिए यह ज़रूरी है कि उसके आपूर्तिकर्ता पर्यावरण, स्वास्थ्य और सुरक्षा के संबंध में सभी लागू विनियामक आवश्यकताओं का पालन करें और पर्यावरण, स्वास्थ्य और सुरक्षा प्रबंधन सिस्टम का संचालन करें जिससे ऐसी सभी विनियामक आवश्यकताओं का अनुपालन महत्वपूर्ण बन सके और प्रमाणित हो सके। आपूर्तिकर्ता पर्यावरण पर प्रतिकूल प्रभावों को कम करने के लिए पर्यावरणीय के तौर पर ज़िम्मेदार और कुशल तरीके से काम करेंगे और संसाधन की खपत को कम करने के लिए निरंतर सुधार की संस्कृति का प्रदर्शन करेंगे। इसके साथ, आपूर्तिकर्ताओं को ऊर्जा, पानी और कच्चे माल के उपयोग को कम से कम करने के लिए व्यावहारिक और प्रदर्शन योग्य प्रयास करने चाहिए। जहां संभव हो, इन संसाधनों को नवीकरणीय योग्य या संवहनीय रूप से सुरक्षित होना चाहिए। आपूर्तिकर्ता पैदा हुए कचरे के स्तरों को खत्म करने या कम करने के लिए व्यावहारिक प्रयास करेंगे और जहां भी संभव हो, उन्हें अपशिष्ट पदार्थों का दोबारा उपयोग और रिसायकलिंग करनी चाहिए। आपूर्तिकर्ताओं को अपनी स्वयं की आपूर्ति श्रृंखला के अंतर्गत आपूर्तिकर्ताओं की पर्यावरणीय साख और प्रदर्शन पर विचार करना चाहिए और उनके पास अपने आपूर्तिकर्ताओं के लिए स्थायी खरीद नीति तय होनी चाहिए।

## गुणवत्ता

Ingersoll Rand उच्च गुणवत्ता वाले उत्पादों के निर्माण के लिए प्रतिबद्ध है। यह सुनिश्चित करने के लिए कि हम अपने ग्राहकों को सुरक्षित और अभिनव उत्पाद प्रदान कर रहे हैं, हम अपने उत्पादों का निर्माण सभी लागू कानूनों और विनियमों के अनुपालन में करते हैं। इसके अलावा, हम व्यापक उत्पाद परीक्षण और गुणवत्ता आश्वासन कार्य करते हैं।

इसी प्रकार, Ingersoll Rand की अपने आपूर्तिकर्ताओं से अपेक्षा है कि वे हमें उन उत्पादों और सेवाओं की गुणवत्ता, सुरक्षा और प्रदर्शन का आश्वासन दें, जो वे हमें प्रदान करते हैं। इस तरह, हम अपने ग्राहकों को प्रदान किए जाने वाले उत्पादों और सेवाओं की गुणवत्ता और सुरक्षा का आश्वासन दे सकते हैं।

## प्रबंधन प्रणालियां

आपूर्तिकर्ता इन सिद्धांतों की अपेक्षाओं के साथ निरंतर सुधार और अनुपालन की सुविधा के लिए प्रबंधन प्रणालियों का उपयोग करेंगे। प्रबंधन प्रणालियां आसानी से पुनर्प्राप्ति योग्य होना चाहिए और सभी कानूनी और ग्राहक आवश्यकताओं के अनुपालन को स्पष्ट रूप से प्रदर्शित करना चाहिए।